
数学模拟试题普通高中第一次学业水平考试

考生注意：考试用时100分钟，必须在答题卡上的指定位置按规定要求作答，答在试卷上一律无效.

参考公式：
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球的表面积公式：[image: image4.wmf]2
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，其中[image: image5.wmf]R

表示球的半径.
  柱体的体积公式：V=SH，其中[image: image7.wmf]h



是柱体的高.


是柱体的底面积，
锥体的体积公式：[image: image10.wmf]h
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是锥体的底面积，


，其中
第Ⅰ卷（选择题   共54分）

一、选择题：本大题共18小题，每小题3分，共54分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请在答题卡相应的位置上填涂.

1．已知集合
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3．下列几何体各自的三视图中，有且仅有两个视图相同的是
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4．函数
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5．下列说法错误的是 

    A. 在统计里，把所需考察对象的全体叫作总体   

B. 一组数据的平均数一定大于这组数据中的每个数据   

C. 平均数、众数与中位数从不同的角度描述了一组数据的集中趋势    

D. 一组数据的方差越大，说明这组数据的波动越大

6．已知向量
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7．若运行右图的程序，则输出的结果是    

A. 4，          B. 9              C. 13          D. 22

8．从装有
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个黒球的口袋内任取
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个球，那么互斥而不对立的两个事件是

A. 至少有一个黑球与都是黑球         B. 至少有一个红球与都是黑球    

C. 至少有一个黑球与至少有
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10．如果两条直线l1​:
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11．函数f(x)=1+log2x与g（x）=2-x+1在同一直角坐标系下的图象大致是
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12．先后抛掷硬币三次，则至少一次正面朝上的概率是
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14．设等差数列
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16．已知入射光线所在直线的方程为2x-y-4=0，经x轴反射，则反射光线所在直线的方程是
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17．函数
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第Ⅱ卷（非选择题   共46分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分，请把答案写在答题卡相应的位置上.

19．840与1764的最大公约数是 _____

20．某校有学生2000人，其中高三学生500人，为了解学生的身体素质情况，采用按年级分层抽样的方法，从该校学生中抽取一个200人的样本，则样本中高三学生的人数为       
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的最小值是       
三、解答题：本大题共4小题，共30分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

23．本小题满分7分
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（I）求函数
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  （II） 求函数
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24．本小题满分7分 

已知等差数列
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25．本小题满分8分
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   如图所示，已知
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M、N分别是AC、AD的中点，BC
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（I）求证：MN∥平面BCD；
（II）求证：平面B CD
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平面ABC；

（III）若AB＝1，BC＝
[image: image107.wmf]3

，求直线AC与平面BCD所成的角．

26．本小题满分8分

某商场为经营一批每件进价是10元的小商品，对该商品进行为期5天的市场试销．下表是市场试销中获得的数据．

	销售单价/元
	65
	50
	45
	35
	15

	日销售量/件
	15
	60
	75
	105
	165


根据表中的数据回答下列问题：

（1）试销期间，这个商场试销该商品的平均日销售利润是多少？

[image: image184.wmf]1

（2）试建立一个恰当的函数模型，使它能较好地反映日销售量
[image: image108.wmf]y

（件）与销售单价
[image: image109.wmf]x

（元）之间的函数关系，并写出这个函数模型的解析式；

（3）如果在今后的销售中，该商品的日销售量与销售单

价仍然满足（2）中的函数关系，试确定该商品的销售单

价，使得商场销售该商品能获得最大日销售利润，并求

出这个最大的日销售利润．

(提示：必要时可利用右边给出的坐标纸进行数据分析)．

第一次学业水平考试数学模拟试题参考答案与评分标准

一、选择题： C C D A B C     D D C B C D     D B B B A C 
二、填空题：19． 84    20． 50    21． 
[image: image110.wmf]1

2

      22． 
[image: image111.wmf]5

3

-


三、解答题：
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当且仅当
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(3)因为
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26．本小题考查平均数的概念，一次函数与二次函数等有关知识；考查统计观念，数据分析和数学建模能力，利用知识解决实际问题的能力．．

解：（1）设平均日销售利润为M，则
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（2）依题意画出散点图，根据点的分布特征，可考虑以y=kx+b作为刻画日销售量与销售单价之间关系的函数模型，取其中的两组数据（45，75），（65，15）代入y=kx+b得：
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……………5分

将其他已知数据代入上述解析式知，它们也满足这个解析式，即这个函数模型与已知数据的拟合程度较好，这说明所求的函数解析式能较好地反映销售量与销售单价之间的关系．

………………6分

（3）设经营此商品的日销售利润为P元，由（2）知
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即当该商品的单价为每件40元时，商场销售该商品的日销售利润最大，为2700元．                                                     ………………8分
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A=A+13


PRINT  A


END
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